

习近平同秘鲁总统比斯卡拉就抗击新冠肺炎疫情合作互致信函 加强两国在抗疫等各领域务实合作

新华社北京5月29日电 日前,国家主席习近平同秘鲁总统比斯卡拉互致信函,就两国抗击新冠肺炎疫情合作交换意见。

习近平代表中国和中国人民就秘

鲁疫情扩散蔓延再次向秘鲁政府和人民表示诚挚慰问。习近平强调,应秘方要求,中方向秘鲁派出抗疫医疗专家组,希望他们能为秘鲁抗疫助一臂之力。我愿同你一道努力,加强两国在抗疫等各领

域务实合作,维护公共卫生安全,促进经济早日恢复,以更多实实在在的成果迎接明年中秘建交50周年。

比斯卡拉感谢中国政府向秘鲁派遣抗疫医疗专家组,提供防疫物资和采购便

利,并分享抗疫经验。比斯卡拉重申,秘鲁高度重视秘中全面战略伙伴关系。我相信,两国人民通过合作终将战胜疫情挑战,再次印证秘中两个历史悠久的文明古国坚韧不拔,可以战胜一切艰难困苦。

最有力的支撑,最坚决的攀登

——记录奋战在复工复产一线的科技工作者

习近平总书记——关切事

今年5月30日是第四个“全国科技工作者日”。

习近平总书记在5月29日给袁隆平、钟南山、叶培建等25位科技工作者代表的回信中指出,创新是引领发展的第一动力,科技是战胜困难的有力武器。

在各地迎战新冠肺炎疫情、加快复工复产的特殊时期,科技工作者发挥显著作用,他们争分夺秒攻关助力疫情防控,不断创新支持各行业复工复产,克服困难确保重大科研项目如期进行……

“时不我待,我们希望快点再快点”

两会期间,有关科技抗疫的声音引人注目。

战“疫”,不仅是人类与病毒在较量,也是科研与时间在赛跑。在这场没有硝烟的战斗中,一批批科技工作者争分夺秒,向科学要答案、要方法,为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战提供了强大科技支撑。

“早一秒研发成功,就能早一秒检测诊断。”圣湘生物科技股份有限公司生命科学研究院副院长刘佳说,新冠肺炎疫情刚发生时,公司第一时间成立了抗击疫情应急专项小组,瞄准快速、简便、高通量的新型冠状

病毒核酸检测试剂盒攻关研发。刘佳说,那段时间小组成员每天都在实验室和办公室连轴转,累了趴在桌上睡一会儿,饿了吃泡面。在研发人员的努力下,从产品研发成功到获得国家药监局应急注册审批,用时不到20天。目前公司研制的新冠病毒核酸检测试剂盒已供往国内外疫情防控一线使用。

紧迫感,这是多位为抗击疫情坚守研发一线的科技工作者表达最多的感受。

疫情发生时,沈阳迈思医疗科技有限公司首席科学家陈少纯向供货商提前下了两年的高流量氧疗设备备品备件订单,仅40天就为全国提供了3200余台高流量湿化仪和医用无创呼吸机,一个月拼出一年的产量。

面对疫情,中国农业科学院哈尔滨兽医研究所李连峰等11位“80后”博士临危受命,他们组成新冠肺炎临床样本检测团队,半个多月内,11人吃住在工作室,完成了4000余份样品检测任务。

“通宵经常有,熬大夜是常态。但疫情期间,时不我待,我们希望快点再快点。”团队成员李连峰说。

“大招”频出,科技成支持复工复产的“定心丸”

复工复产在全国有序推进,离不开科技力量的有力支撑。

在中国石油辽阳石化公司车间内,智能化的生产线上正在生产聚丙烯熔喷专用料。疫情期间,口罩需求猛增,其主要原材料熔喷无纺布变得紧俏。聚丙烯熔喷专用料则是

制备熔喷无纺布的核心材料,一段时间内更是供不应求,如果断供,将直接导致多家口罩企业停产……

制备聚丙烯熔喷专用料的核心技术掌握在国内少数企业手中。为了解决供不应求的难题,中国石油集团高级技术专家、辽阳石化公司研究院院长王健接下“军令状”,立即组织20多人的技术团队开展制备聚丙烯熔喷专用料的研究攻关。采购原料,反复测试配方,不断优化配比……攻关关键阶段,配方组几名成员有时每天睡不到5个小时就要返回实验室。经过上百次测试,团队以最快的速度将制备聚丙烯熔喷专用料的核心技术研发成功,于3月30日迅速投入生产,聚丙烯熔喷专用料年产能可达2000吨,让许多下游的熔喷无纺布生产线乃至口罩厂吃下了一颗“定心丸”。

中国铁建重工集团长沙第一产业园里,在一片欢呼声中,研发技术人员范瑞强团队成功完成了盾构机气垫舱保压试验。

城市的轨道交通建设速度依赖盾构机等重大装备。随着复工复产推进,为了不让盾构机研发影响轨道交通项目建设进程,团队24小时不停工,有条不紊地完成2000多道盾构机研发程序。该新型盾构机预计于6月完成验收,用于杭州民山路过江隧道施工。

创新无处不在。疫情发生后,一些科技工作者的智慧成果让复工复产的效率更高。

迎难而上,重大航天项目精益求精迎接“大考”

“经多方评估,‘天琴一号’六大技术

在轨验证全部通过,即将进入拓展实验阶段。”作为空间引力波探测“天琴计划”首席科学家,两会期间,全国人大代表、中山大学校长罗俊院士传递了这样的好消息。

去年底“天琴一号”发射升空后,团队成员除了需要破解技术难题外,还要迎接疫情的挑战。中山大学天琴中心副主任叶贤基说,出于任务需求,今年1月,部分成员在武汉工作。疫情发生后,这批成员行动受限,一些科研工作被迫延误。

面对困难,团队表现出更加昂扬的斗志。给卫星发送指令延迟了,抢时间弥补操作,大家相互补充工作,确保不出现“卡壳”……5月21日,“天琴一号”圆满完成半年在轨任务,捷报频传,我国也成为世界上第二个掌握面向空间引力波探测任务高精度惯性基准技术的国家。

点火指令下达,火箭脱离发射台升空……5月5日,长征五号B运载火箭“胖五”直入长空,搭载新一代载人飞船试验船和柔性充气式货物返回舱试验舱成功发射。

“胖五”火箭箭体的特控电缆由湖南华菱线缆股份有限公司制造。湖南华菱线缆股份有限公司首席专家张公卓拿着细小的电缆对记者说,特种电缆要适应强大的破坏力、高温等苛刻的环境。为了确保其准确性,疫情期间,研发人员不断深入现场,无数次进行验证。

“我们多做一点,在一些技术上我国就有望早一天从‘跟跑者’变为‘同行者’,甚至是‘领跑者’。”西藏大学宇宙线教育部重点实验室常务副主任陈天禄说。

(据新华社北京5月29日电)

坚决反对“台独”分裂 坚定推进祖国和平统一

《反分裂国家法》实施15周年座谈会在京举行

新华社北京5月29日电 《反分裂国家法》实施15周年座谈会29日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书在会上发表讲话强调,要深入贯彻落实习近平总书记在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上的重要讲话精神,深刻认识《反分裂国家法》的重要作用,坚决反对“台独”分裂、坚定推进祖国和平统一。

栗战书指出,《反分裂国家法》以宪法为依据,贯彻党中央对台工作大政方针,是坚持“一国两制”、推进祖国和平统一制度体系的重要组成部分,是反“独”促统政治责任和使命要求的重要遵循。实施15年来,为维护台海和平稳定、促进两岸关系发展提供了坚实法治保障。

栗战书指出,一段时间以来,“台独”分裂势力猖獗,不断挑衅,严重损害两岸同胞切身利益和中华民族根本利益,严重破坏台海和平稳定,严重挑战我们维护国家主权和领土完整的底线,必须坚决遏制打击。世界上只有一个中国,大陆和台湾同属一个中国。无论“台独”分裂分子使出什么“独”花招,都是非法无效的;无论他们怎么折腾,都是徒劳的;无论他们与外国势力如何勾连表演,都无法改变台湾是中国一部分的历史和法理事实。“台独”是绝路一条,以身试法必遭严惩。

栗战书指出,海峡两岸同胞要携手共同反对“台独”、促进统一。党和国家始终关心台湾同胞的利益福祉,积极为两岸交流合作创造条件。广大台湾同胞要做堂堂正正的

中国人,深入思考台湾在民族复兴中的地位和作用,认清“台独”势力包藏的祸心,坚守民族大义。解决台湾问题,实现祖国统一,是中国内部事务,不受任何外国势力的干涉。

栗战书强调,“和平统一、一国两制”是实现祖国统一的最佳方式。坚持一个中国原则,是实现祖国和平统一的基础。我们愿意为和平统一创造广阔空间,但我们绝不接受任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。海内外中华儿女要坚定信心,不懈努力,共担民族大义,共促祖国统一,共圆民族复兴的伟大梦想。

座谈会由中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨主持。许其亮、杨洁篪、尤权等出席座谈会。

中共中央台湾工作办公室、国务院台湾事务办公室主任刘结一,全国人大常委会法工委主任沈春耀,中央军委联合参谋部参谋长李作成,中国和平统一促进会香港总会会长姚志胜在座谈会上发言。

中央和国家机关有关部门,全国人大、全国政协,最高人民法院、最高人民检察院,中央军委有关部门及北京市有关负责同志等参加了座谈会。

同日,中国集邮总公司发行《反分裂国家法》公布施行15周年纪念封一枚。

阅读栗战书在座谈会上的讲话全文请扫描大众日报客户端二维码



国家税务总局:

小型微利企业和个体工商户今年缓缴所得税

新华社北京5月29日电 记者29日从国家税务总局获悉,为进一步支持小型微利企业和个体工商户复工复产,缓解其生产经营资金压力,激发市场主体活力,国家税务总局发布公告,明确小型微利企业和个体工商户延缓缴纳2020年所得税有关事项。

公告明确,2020年5月1日至2020年12月31日,小型微利企业在2020年剩余申报期按规定办理预缴申报后,可以暂缓缴纳当期的企业所得税,延迟至2021年首个申报期内一并缴纳。在预缴申报时,小型微利企业通过填写预缴纳税申报表相关行次,即可享受小型微利企业所得税延缓缴纳政策。

公告还明确,2020年5月1日至2020年12月31日,个体工商户在2020年剩余申报期按规定办理个人所得税经营所得申报后,可以暂缓缴纳当期的个人所得税,延迟至2021年首个申报期内一并缴纳。

英国4月仅产197辆汽车

新华社电 英国汽车制造商和销售协会最新统计显示,英国4月汽车产量仅197辆,比去年4月剧减99.7%,创第二次世界大战以来同期最低纪录。

所产197辆汽车中,152辆出口,45辆留在国内。2019年4月,英国汽车产量为7.1万辆。汽车制造商和销售协会委托英国“汽车分析”公司所作预估显示,今年全年,英国汽车产量最低可能跌至87万辆左右,比2009年金融危机时的近百万辆还低。

英国天空新闻频道报道,受新冠疫情影响,“封城”措施影响,汽车制造商等英国数以千计企业被迫停产。不少工厂改为生产个人防护用具,供抗疫前线医护人员使用。据统计,英国汽车制造商迄今共生产逾71.1万件个人防护用具,包括面罩和防护服。

美国全电动飞机试飞成功

新华社电 一架全电动小型多用途飞机28日在美国华盛顿州试飞成功。

据美国“极客在线”网站报道,这架电动飞机当天早晨从华盛顿州中部格兰特国际机场起飞升空,飞行30分钟后降落,最高飞行高度762米。

美国发动机制造企业马尼柯斯与“航空技术公司”合作制造这款名为“e大篷车”的电动飞机,以小型多用途飞机赛斯纳208B为原型,推进系统功率560千瓦。

马尼柯斯首席执行官罗埃·甘扎尔斯基称,“e大篷车”是世界上飞行成功的“最大电动飞机”。实际上,瑞士设计的太阳能飞机“阳光动力”2号也以电力驱动,翼展72米,在2016年7月完成环球飞行。相比之下,“e大篷车”的翼展只有16米。

不过,据“极客在线”网站报道,就实用性而言,“e大篷车”比“阳光动力”2号更有可能投入商业应用。据马尼柯斯和“航空技术公司”发布的声明介绍,可搭载9名乘客的赛斯纳208B是一款受欢迎的小型多用途飞机,有2600多架同款飞机在全球100多个国家和地区飞行。

国务院常务会议召开 确定《政府工作报告》重点任务分工 要求狠抓政策和工作落实完成全年经济社会发展目标任务

据新华社北京5月29日电 国务院总理李克强5月29日主持召开国务院常务会议,确定《政府工作报告》重点任务分工,要求狠抓政策和工作落实,完成全年经济社会发展目标任务。

会议指出,刚刚闭幕的十三届全国人大三次会议审议通过的《政府工作报告》,确定了全年经济社会发展目标任务和工作重点,体现了人民群众意愿,凝聚了社会各界智慧,是各级政府的任务书、军令状,必须不折不扣落实到位,说到坚决做到。会议将《政府工作报告》提出的45个方面51项重点任务逐一分解到国务院有关部门。

会议强调,一是各级政府要贯彻党中央、国务院决策部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展,围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务,抓紧做好纾困和激发市场活力的规模性政策实施,该拨的钱尽快下拨,该发的债加快发行,该出的配套措施抓紧出台。要建立资金直达基层、确保有效使用的特殊机制,财政、社保等部门要设立特殊账户,资金要直接拨到中小微企业、个体工商户等市场主体和困难群众,避免中间截留;财政、审计等部门要立足各自职能加强监管,形成监管合力,对做假账、偷梁换柱等行为发现一起查处一起。减税降费、阶段性降低电价、延长贷款还本付息期限、延长减免民航发展基金和港口建设费期限等各项政策也要切实兑现、不折不扣。让市场主体和困难群众普惠、公平地享受到政策的“真金白银”。二是更大力度推进改革开放。无论是破解难题还是促进发展,都要在改革上想办法、找出路,打破不合理的条条框框,把市场活力和社会创造力更大释放出来。要深化“放管服”改革,把打造市场化法治化国际化营商环境,促进公平竞争放在政府工作的重要位置。推广疫情防控中主动服务企业的好做法,取消非防控需要的管制措施。更大力度自主开放,培育吸引外资的沃土,面向世界的大市场。三是增强责任感和紧迫感,狠抓工作落实,尊重客观规律,力戒形式主义,不搞花架子。国务院各部门、各相关责任单位要按照《政府工作报告》任务分工,确定责任人、时间表,明确要达到的阶段性和最终成果,并做好日常跟踪督办。任务牵头部门和协办部门要立足大局,协同配合,不推诿扯皮。国办要定期对督办办、对进度慢、办事敷衍、成效不明显的专项督查,对不作为、乱作为的坚决追问责,接受人民监督,切实让人民受益。

会议要求,要充分估计当前形势的复杂性严峻性,密切跟踪全球疫情和经济形势新变化,注重了解和解决政策实施中遇到的问题,及时完善政策,做好政策储备,根据需要适时推出必要新举措,稳住经济基本盘,推动实现经济增长,完成全年经济社会发展目标任务。



新华社发 上图:5月28日,在美国明尼阿波利斯市,一名男子手举受害人乔治·弗洛伊德的遗像参加抗议活动。
右图:5月28日,在美国圣保罗市,警察与抗议者发生冲突。(新华社发)



白人警察粗暴执法致一非裔男子死亡 洛杉矶民众连续示威抗议

新华社洛杉矶5月28日电 美国西部第一大城市洛杉矶28日连续第二天发生民众示威,抗议明尼苏达州明尼阿波利斯市白人警察日前粗暴执法将非裔男子乔治·弗洛伊德“锁喉”致死。

示威者当天下午聚集在洛杉矶市警察局总部外,高喊“我们要正义”“黑人的命也是命”等口号,痛斥警方粗暴行为。媒体报道说,有人在警察局总部附近朝执

法车辆投掷水瓶等物品,有人包围了一辆警车,还有人踢踹车身。

示威活动组织方在社交媒体上表示,弗洛伊德虽然是被明尼阿波利斯市警察所杀,但是所有保护、推进和资助白人至上主义体制下残暴、滥权和谋杀式行为的人的双手也同样沾着血。

此前一天,数百名抗议民众走上洛杉矶市中心街头,短暂阻断穿越市区的一条

高速公路。示威者砸烂一辆警车的玻璃,有人爬上警车车顶被加速驶离的警车甩下后受伤送医。

洛杉矶警察局以及南加州多地的警局近两日先后发表声明,批评明尼阿波利斯市白人警察在弗洛伊德之死中粗暴执法。

洛杉矶市长加德韦27日在社交媒体表示,弗洛伊德之死就在眼前,人们有理由表达愤怒、呼唤正义以及要求杜绝此类事

件再次发生。

根据社交媒体上的视频,白人警察25日在执法过程中长时间用膝盖紧紧压住弗洛伊德的颈部。弗洛伊德神情痛苦,声音嘶哑,一直在说自己无法呼吸,随后疑似陷入昏迷。弗洛伊德持续求饶未果,送医后不治身亡。此事令全美舆论哗然,尽管明尼阿波利斯市警察局将4名涉事警察解职,但事件仍在全美多个城市引发抗议示威。